

Hodnocení

diplomové práce Mgr. Jiřího Wažika

Média a trestní řízení

Diplomová práce o rozsahu 66 stran textu je věnována vztahu medií k trestnímu řízení. Diplomant vychází z hypotézy, že poměr sdělovacích prostředků a trestního řízení je poměrem konfliktu dvou zájmů. Na jedné straně zájem o právo na informace a právo svobody projevu, a na straně druhé zájem na ochraně řádného a nestranného procesu. Obsahem diplomové práce je rozbor jednotlivých institutů, které souvisejí s poskytováním informací veřejnosti orgány činnými v trestním řízení, pojednání o presumpci nevinny a jejím vztahu k poskytování informací v trestním řízení a nakonec také popis a rozbor jednotlivých pochybení, s kterými se lze setkat ve sdělovacích prostředcích při referování o trestních kauzách.

Diplomant práci rozdělil do úvodu, čtyř následujících kapitol dále vnitřně členěných a závěru.

V první kapitole autor vysvětluje základní pojmy z oblasti žurnalistiky a sumarizuje průběh trestního řízení. Obsahem třetí a čtvrté kapitoly jsou zásady presumpce nevinny a zásada veřejnosti pojednané ve vztahu k tématu diplomové práce. Samostatnou kapitolu věnoval diplomant institutu odposlechu a záznamu telekomunikačního provozu. V závěru diplomant shrnuje poznatky, ke kterým dospěl.

Práce má logickou osnovu, jednotlivé části práce na sebe vhodně navazují.

Téma diplomové práce je aktuální, autor se zabývá otázkami, kterým není v odborné trestněprocesní, ale ani žurnalistické literatuře věnována dostatečná pozornost.

Diplomant vycházel z dostatečného počtu odborných literárních pramenů, s kterými správně pracuje. Je škoda, že nevyužil k práci také internetových zdrojů. Tak například na internetovém zdroji www.louc.cz rozebírá mediální odborník Jan Šmíd otázky, které se bezprostředně vztahují k tématu práce. Pokud jde o partii věnované presumpci nevinny a případům jejího porušování při referování sdělovacích prostředků, nabízelo se také širší využití práce Vladimíra Justa (Just, V.: Slovník floskulí, Praha, Academia, 2002).

Diplomovou práci zhodnocuje její interdisciplinární charakter. Diplomant se věnuje nejen trestněprávním otázkám, ale v oblasti tzv. mediálního práva také otázkám souvisícím.

K obsahu práce nemám věcné připomínky. Zejména partie plasticky popisující možné způsoby porušování zásady presumpce nevinny a odkazem na konkrétní kauzy jsou napsány živým, čtivým stylem.

Diplomová práce Mgr. Jiřího Wažíka splňuje všechny podmínky pro ústní obhajobu, kterou doporučuji orientovat na otázku: Odposlech a záznam telekomunikačního provozu (platná právní úprava, náměty de lege ferenda, zveřejňování policejních odposlechů v médiích).

Diplomovou práci hodnotím: velmi dobře

V Praze 27. 3. 2007

Doc. JUDr. Jiří Jelínek, CSc.,
vedoucí diplomové práce